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} كما يلي: ℕعلى  فةالمتتالية العددية المعر (𝑢𝑛)نعتبر  𝑢0 = 1𝑢𝑛+1 = 2𝑢𝑛 + 2𝑛2 − 𝑛 

A    احسب الحدود𝑢1  ،𝑢2  و𝑢3.
B  نعتبر المتتاليتان(𝑣𝑛)  و(𝑤𝑛) :المعرفتان كما يلي𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 + 2𝑛2 + 3𝑛 + 5𝑤𝑛 = ln(𝑣𝑛) 

a  برهن أن المتتالية(𝑣𝑛)  حدها الأول و أساسها ين لب تعييطهندسية𝑣0.
b لة دلااكتب ب𝑛  عبارة الحد العام للمتتالية(𝑣𝑛)  ثم استنتج عبارة(𝑢𝑛)  بدلالة𝑛 .
c  بين أن(𝑤𝑛) م.ها العاة يطلب تعيين أساسها وحدها الأول، ثم اكتب عبارة حدابيمتتالية حس
d تب بدلالة اك𝑛 ينالمجموع 𝑆𝑛 و 𝑆𝑛′ ث:يح𝑆𝑛 = 𝑣0 + 𝑣1 + ⋯ + 𝑣𝑛 𝑆𝑛′ = 𝑤0 + 𝑤1 + ⋯ + 𝑤𝑛 

e  بدلالة استنتج𝑛  الجداء𝑃𝑛 حيث:𝑃𝑛 = 𝑣0 × 𝑣1 × … × 𝑣𝑛 
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A   الحدود  حساب𝑢1  ،𝑢2  و𝑢3:•  𝑢0+1 = 2𝑢0 + 2(0)2 − (0) ⇒ 𝑢1 = 2(1)⇒ 𝑢1 = 2• 𝑢1+1 = 2𝑢1 + 2(1)2 − (1) ⇒ 𝑢2 = 2(2) + 2 − 1⇒ 𝑢2 = 5•  𝑢2+1 = 2𝑢2 + 2(2)2 − (2) ⇒ 𝑢3 = 2(5) + 8 − 2⇒ 𝑢3 = 16
B

a ن أن المتتالية ارهب(𝑣𝑛) هندسية:
𝑣𝑛+1 لدينا: = 𝑢𝑛+1 + 2(𝑛 + 1)2 + 3(𝑛 + 1) + 5 = 2𝑢𝑛 + 2𝑛2 − 𝑛 + 2𝑛2 + 2 + 4𝑛 + 3𝑛 + 3 + 5= 2𝑢𝑛 + 4𝑛2 + 6𝑛 + 10= 2(𝑢𝑛 + 2𝑛2 + 3𝑛 + 5) = 2𝑣𝑛 

𝑣0 ولدينا: = 𝑢0 + 2(0)2 + 3(0) + 5 = 1 + 5 = 6 

𝑣0وحدها الأول  2أساسها  هندسيةمتتالية  (𝑣𝑛)ومنه  = 6 

b لة دلاب كتابة𝑛  عبارة الحد العام للمتتالية(𝑣𝑛) :𝑣𝑛 = 𝑣0 × 𝑞𝑛 ⇒ 𝑣𝑛 = 6 × 2𝑛
𝑛 : 𝑣𝑛بدلالة  (𝑢𝑛)ج عبارة ااستنت - = 𝑢𝑛 + 2𝑛2 + 3𝑛 + 5 ⇒ 𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 − 2𝑛2 − 3𝑛 − 5 ⇒ 𝑢𝑛 = 6 × 2𝑛 − 2𝑛2 − 3𝑛 − 5

c أن  تبيين(𝑤𝑛) ةابيمتتالية حس:
𝑤𝑛+1 ينا:لد = ln(𝑣𝑛+1) = ln(6 × 2𝑛+1) = ln(6 × 2𝑛 × 2) = ln(𝑣𝑛 × 2) = ln(𝑣𝑛) + ln(2) = 𝑤𝑛 + ln(2) 

 ولدينا:
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𝑤0 = ln(𝑣0) = ln(6) 

 . ln(6)وحدها الأول  ln(2)متتالية حسابية أساسها  (𝑤𝑛)ومنه 
𝑤𝑛 اذن: = 𝑤0 + 𝑛 × 𝑟 ⇒ 𝑤𝑛 = ln(6) + 𝑛 ln(2)

d بدلالة  كتابة𝑛 ينالمجموع 𝑆𝑛 و 𝑆𝑛′:𝑆𝑛 = 𝑣0 + 𝑣1 + ⋯ + 𝑣𝑛 = 𝑣0 (1 − 𝑞(مجموع الحدود)1 − 𝑞 ) 

= 6 (1 − 2𝑛−0+11 − 2 ) = −6(1 − 2𝑛+1) = 6(2𝑛+1 − 1)  

𝑆𝑛′ = 𝑤0 + 𝑤1 + ⋯ + 𝑤𝑛 = 12 (مجموع الحدود) (𝑤0 + 𝑤𝑛) = 12 (𝑛 − 0 + 1)(ln 6 + ln 6 + 𝑛 ln 2) = 𝑛 + 12 (ln(6 × 6) + ln 2𝑛) = 𝑛 + 12 ln(36 × 2𝑛)
e بدلالة ج استنتا𝑛  الجداء𝑃𝑛:

𝑤𝑛 لدينا: = ln(𝑣𝑛) ⇒ 𝑣𝑛 = 𝑒𝑤𝑛 

𝑃𝑛 ومنه: = 𝑣0 × 𝑣1 × … × 𝑣𝑛 = 𝑒𝑤0 × 𝑒𝑤1 × … × 𝑒𝑤𝑛 = 𝑒𝑤0+𝑤1+⋯+𝑤𝑛  = 𝑒𝑆𝑛′

►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


